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Родина жукiв-турунiв Carabidae одна з найбiльших у рядi 

твердокрилих Coleoptera і розселена практично по всiй земнiй 

кулi. На сьогоднi описано понад 40 тис. видiв i постiйно 

описуються новi. В Україні зареєстровано майже 750 видів з 117 

родів [5], в Українських Карпатах близько 450 видів [2, 5]. 

Iнформацiя про турунів Волино-Подiлля мiститься у 

спецiальному роздiлi монографiї "Фауна и экология почвенных 

беспозвоночных Волыно-Подолья и прилегающих территорий" 

[3]. У ній з Опілля наведено 199 видів жуків-турунів, з Західного 

Поділля – 343, з Північного Поділля – 30. Для природного 

заповідника «Медобори» вказано 197 видів з 62 родів [4]. Історія 

ентомологічних досліджень на території природного заповідника 

«Медобори» детально розглянута Я.І. Капелюхом [1] і вона 

загалом стосується території цілої Тернопільської області. У 

результаті багаторічної роботи ентомологів на території 

заповідника та найближчих його околиць виявлено 3247 видів 

комах [1]. Жуки-туруни (Coleoptera, Carabidae) області хоча і 

вивчаються з середини ХІХ століття, але кількість видів родини 

для її адміністративних кордонів досі не підраховувалася. 
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Завдяки створенню електронних баз даних з обліку 

біорізноманіття з’явилася можливість проведення детального 

документування певних груп біоти окремих адміністративних та 

фізико-географічних територій тощо. Зокрема перелік жуків-

турунів (Coleoptera, Carabidae) для Тернопільської області 

складений на підставі інформації, що міститься у базі даних 

інформаційно-пошукової системи Центр даних «Біорізноманіття 

України» (http://dc.smnh.org/) Державного природознавчого 

музею НАН України становить 150 видів і, на цей час, ще не 

відображає усього видового багатства цієї родини твердокрилих 

цього регіону. База даних сформована за результатами 

опрацювання наукової літератури, музейних колекційних 

матеріалів, задокументованих даних спостережень. Для окремих 

територій природно-заповідного фонду України області відмічена 

наступна кількість карабід: природний заповідник «Медобори» – 

93 види, національні природні парки «Кременецькі гори» – 17 і 

«Дністровський каньйон» – 34. 

Із включених до Червоної книги України жуків-турунів 

(Coleoptera, Carabidae) в області виявлено 4 види: Calosoma 

sycophanta (Linnaeus, 1758) – Красотіл пахучий, Carabus 

estreicheri Fischer von Waldheim, 1822 – Турун Ештрайхера, 

Carabus menetriesi (Faldermann in Hummel, 1827) – Турун 

Менетріє, Rhysodes sulcatus (Fabricius, 1787) – Різодес 

борозенчастий. Інформація про всі наведені види походить з 

другої половини ХІХ століття – початку ХХ століття. Тобто, 

підтверджується висновок, що відмінності між складом 

карабідофауни і чисельністю окремих видів, які виявлені у другій 

половині ХІХ та на початку ХХ ст. і сучасним, вказують на 

значні зміни, які відбулися в угрупованнях жуків-турунів 

протягом більш, ніж 100 років, а основними тенденціями цих 

змін є: 1) зникнення або зменшення чисельності степових та 

гігрофільних літоральних видів; 2) поява або збільшення 

чисельності лісових мезофільних та гігромезофільних видів 

(Різун, Капедюх, 2005). А, у зв’язку із, потеплінням клімату, яке 

спостерігається протягом останніх десятиліть можлива подальша 

трансформація карабідоугруповнь, що може бути актуальним 

предметом досліджень. 
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Доволі цікавим об’єктом вивчення для орнітологів є парки 

та гідропарки України. Найбільш активні дослідження проблеми 

датуються 1979 – 2018 роками і належали Бокотею А. А. (2000-

2010), Гузію А.І. (1995), Майхруку М.І. (1984-2005), Талпошу 

В.С. (1979-1998), Фесенку Г.В. (2007-2018) [3]. 

Однак, дотепер вивчення птахів гідропарку Сопільче у 


